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Felelős szerkesztő 

ml Iparosok, munkások 
és a magyar párt. 

Különvélemény. 

Vettük és közreadjuk az alábbi közleményt, amely 
élénken bizonyitja, hagy a kisiparosság, amelynek egyik 
tagjától erednek e sorok, mennyire élesen lát és gondol- 

dg kozik a ma telvetődött kérdésekben. Habár jóhiszemű 
tévedés van is a cikk megállapitásaiban és következte- 
téseiben, viszont minden oldalon sok megszivlelendő 
dolgot találhatnak benne azok, akikre ez a történelmi 
motto szól, hogy: „Videant consules." 

E város tegbékésebb társadalmi osztályának, a 

kisiparosoknak gyülése mély hullámokat vert fel a 
politika berkziben Akik eddig észre sem velték, de 
legalább is figyelemre nem méltaták a kisiparost, ma 

mézes-mázos szavakkal közelednek az iparosokhoz az 

elny dő voksok yéb Milyen jó volna, ha 
ez a rendkivüli „jóakaratu" érdeklődés az iparosság 

sérelmei és boldogulni akarása iránt megmaradna 
olyankorra is, amikor nincsenek közel a választások és 

amikor a kormány helyzete nem függ attól, hogy 
kikre szavazanak a társadalom dolgozó osztályal. 
M Ma minden oldalról szép szavakkal kerülgetik 

meg az iparosokat. akik, bár örömmel látják ezt a 
6. nizelgő kitüntetést, mégis tájékozatlanui állanak e sok 

kérővel szemben és nem tudják, kinek higyjenek, kik 
közelednek hozzájuk igazi becsületes erdeklődéssel és 
kik egoisztikus célokkal. Hogyan higyjen, miután iga- 

zodjék el az iparosság a szép szavak tengerében, 
aamikor nincs megadva a lehetősége, hogy veséjébe 

lássunk az embereknek, 
Ezért önmagától adódik tehát az a meggondolás, 

hogy nézzük meg, kiknek mi az érdeke és mennyiben 

egyeztethető össze az iparosság érdekeivel. Az idealis- 
áák talán megdöbbennek erre a gondolatra, hogy az 

l érdekek határozzák meg az iparost állásfoglalásában, 

, de vajjon mit tegyen az iparos, amikor minden emberi 

: 
csoportosulás, emberi társulás aszerint oszlik meg, 

hogy mi a jól átgondolt gazdasági érdeke. Vajjon 
megállhate az iparosság a maga ideatizmusával az 
érdekszférák tengerében. Természetesen ideális dolog 
volna, ha az egész magyar kisebbség összefogva, 

félretéve apró kisebb kicsinyes érdekeiket és megegye- 

; zésével olyan sziklát alkotna, melyen megtörne minden, 
a kisebbség ellen irányuló támadás. De lássuk csak, 

kkik azok, akik lehetetlenné teszik, hogy ilyen 
megegye- 

l zés létrejöjjön. Minden bisebbségnek elementáris érdeke, 

og föltéllen demokratikus etbe tömörüljön és 

az ország többségét képező nemzet ugyancsak demok- 
ratikus részével fogjon össze emberi jogainak kivivásá- 
hoz Ez volna akisebbség jói feltogott érdeke és ezt 

( cselekedné a kisebbséget irányitó párt vezetősége, 

ha annak valóban az volna célkítüzése, hogy az egy- 
sgéges párt a kisebbség általános érdekeit védja meg. 

Nem titok azonban senki előtt sem, hogy a Magyar 

BPárt vezetősége elsősorban a mágnásokból földjeiket 

vesztett nagybirtokosokból rekrutálódott vezetőség 

érdekeit képviseli és az vezette az averescanus-párttal 

kötött megegyezésében is. Emlékezzünk a nem rég 

mult mezőgazdasági kamarai választásokra is, ahol a 

Magyar Párt kellő taktikal érzékkel kimondta, hogy a 

mezőgazdasági kamarai választás nem képez politkát 

ég azért rábizta a Gszdasági Egyesületre, hogy kösse 

meg a paktumot a hberálisokkal a töldbirtokok vissza- 

adása, vagy kellő kártalanitása alapján. A Magyar 
Párt 

ezt ilyen nyiltan nem vallhatta be, ezért volt diplo- 

matikus áthárítani azt a gazdasági egyesületre. 

Az iparosságot azzal vádolják, hogy gazdasági 

érdekelt nézve, gazdasági alapon megegyezést köt a 

kereskedökkel és a munkásságal. Ezt a vádat a magy
ar 

Társadaimi hetiap. 

párt részéről dobják az iparosság felé, abból a magyar 
pártból, amelynek központi vezetősége, mint földbirto- 
kos mágnások tagjai a Gazdasági Egyesületnek és 
melynek elnöke egyik kolozsvári lapban igy nyilatkozik 
a községi választásokról: 

- Az uralmon lévő politikai párt részéről 
biztató igéretet kaptunk, hogy kisajátitott földjeinket 
az agrár törvény szellemében az állami rezervákból 
visszakapjuk. Nemcsak a mi, hanem az egész magyar- 
ságnak érdeke (?) az , hogy mi ne jussunk koldus- 
botra, hogy dédapáink verejtékes munkájával () 
szerzeti földeinket, amelyek kicsusztak kezeinkből, 
ismét bírtokunkba jussanak s ezért nem haboznak 
kijelenteni, hogy mi atra adjuk le szavazatunkat, aki 
földünk visszaszerezésére irányuló törekvéseinket 
támogatni fogja () 

Tehát a tösgyökeres nagy „magyarok" nem 

(Harcolj az igazságért!) 
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csisálnak tikot abból, hogy nekik nem az egész 
kisebbséget érintő sérelmek fájnak, hanem a minden 
demokratikus országban ksajátitott földek érintik 
érzékenyen. Az ország legdemokratikusabb pártja a 
parasztpárt, de még az egész dolgazó parasztság, 
munkások és kisiparosok is sokkal közelebb állanak 
ahhoz a felfogáshoz, hogy a földeket ki kell sajátitani 
és oda adni azoknak, akik meg is dolgozzák a földet. 
Már mostan ez a valóban demokratikus kisebbség 

hogyan adja magát oda eszközül olyan célok meg- 

vivásáért, melynek elérése céljaikkal homlokegyenest 

ellenkeznek? 

Ha a Magyar Párt azt óhajtja, hogy az egész 
dolgozó magyarság zászlaja alá sorakozzék, olyan 
célokat kell kitüznie, mely valóban megfelel a dolgozó 

kisebbség érdekeinek. 

borzalmas réme ü állandóan a szegény dol- 
gozni akaró munkásság felett. A rosszul beosz- 
tott gazdasági élet olyan helyzetbe hozta a há- 
borut viselt országok munkásságát, amelynek 
következméngyeképpen most százak és ezrek 
kerülnek az utcára kenyér, pénz és támogatás 
rélkül. Ez a borzalmas rém az egész világon 
felütötte a fejét Nájunk eddig még nem volt 
munkanélkülség és azt mondhatnánk, hogy a 
munkás, ha keservesen is, de megkereste a 
mindensapi kenyeret. Ez még mindig több és 
jobb volt, mint máról-holnapra kenyér nélkül 
maradai. A családnak legutóbb megvolt a min- 
dennapi betevő fafatja, de ha a nyomor ezt is 
elveszi most előle, akkor mihez fognak majd 
ezek a szegény robotosai az életnek? Ha hol- 
nap ott fognak állni munka és kenyér nélkül, 
vajjon ki fogja őket támogatni a sivár kenyér- 

Munkáselbocsálitások 
telen élettel szemben? Ha a gyermekei – mint 
a jövő generációi - egy napon kenyér nélkül 
állanak majd, vajjon ki lesz, aki nekik egy falat 
éhségcsillapitó kenyeret fog adni? Jól lenne, 
ha iletékes kormány emberek sürgősen segit- 
ségére sietnének a nyomorban lévő szegény 
munkásoknak, mert az állam fiai ők is és az 
államnak kötelessége gondoskodni dolgozó fiai- 
ról A parlamentnek oda kell hatni, hogy a 
munkanélkültek részére törvenyes segélyt vezes- 
sen be az állam Az a munkás, aki a saját hi- 
báján kivül lesz munkanéikülivé kapja meg le- 
galább azt a segélyt, amelyből tengetni tudja 
magát és családját. Mert bizony borzalmas le- 
het azoknak, akik a saját hibájukon kivül mun 
kanélkülivé lesznek es vékony ruhában kenyér 
nélkül mennek neki a kegyetlen télnek. 

(Saját tudósitónktól) Amint jól értesült 
helyről veszük információnkat, a petrozsényi 
református egyházközségnek – amelynek Varga 
Domekos eltávozásával csak kisegitő papja 
van — legközelebb uj papja lesz még pedg 
Kovács brádi esperes becsületes személyében. 

Kovács brádi esperes lesz a reformátusok papja. 
Az értesüléseink szerint az uj pap — aki az 
ottani hiveknek is birja a bizalmát — mát a 
közeljövőben elfoglalja a hivatalát. Kovács es- 
peresért egy petrozsényi reformatus egyházta- 
gokból álló küldőttség ment, hogy felkérje az 
egyház nevében a papi tisztségre. 

Hazug mese 
A rosszakarat - amely céljainak elérésére rende- 

sen hazug dolgokat talál ki — az elmult héten ismét 
Szaporitani akarta rozsdás tegyverét azzal az elavult 
mesével, hogy az egyk őreg zsidó (jajj) nagy szakállal 
(borzalom) egy kistányt eltogolt az utcán és haza vitte 
a laká ára, ahol csak ugy egyszerüen meglékelte a fejét 
(akár egy görög dinyét) és kicsorgatta a vérét egy 
lavorba és egyszerüen hazaengedte Az egész városban 
azonnal elterjedt az eset és azok, ak k ebből politikai 
ké-dést csinálnak már nyiltan hiresztelték, hogy a zsidók 
megöltek egy keresztény gyereket, mert szükségük van 
a gyermek vérére Anélkül, hogy vitába szálnánk a 
rosszakarattal, mely szerint az egész híresztelés nem 
egyébb a szélsőséges ellemek politkumánál – megkell, 
állapítsuk, hogy a nagy közönség még mindig igen hiszé- 
keny és felül olyad hrek terjesztőinek, amelyek nem 
egyeb k a buta emberek hazugságánál. 

Utána járturk a dolognak a rendőrségen is, a hol 

az esetet bejetlentették A rendőrségtől kapott informá- 
ciónk szerint az eset ugy történt, hogy az egyik izrae- 
lita családnál dolgozott a keresz ény tanulókon kivül még 
há om kis leány. A nevezetes időben az illető éppen 
szalmát hordott a tanulókkal és a leányokkal együtt 
raktározták a szalmát. E munkaközben az öreg ember 
véletlevül megszurta a villával az egy k leaányka fejét 
akit aztán az egyik tanuó felvitt a lakásba és a lavorba 

munkás azonban nem ugrik be a kommunisták rom- 

a vérvádról. 
kimosta sebét, majd pedig felszállitotta a kórházba 
Tehát ez volna az a vérvád mese. 

Szerintüsk az ilyen dolgok nem alkalmasak arra, 
hogy a békés harmónia fentartassék az itt élő összes 
kategóriák között. Az ilyen rágalmat már régen megdön- 
tötték az olyan emberek mint Zola, Ötvös Károly és a 
művelt és kulturvilág összes nagy emberei. Mire való 
tehát nyen dolgokkal hangolni az amugy is tönkretett 
és könnyen lobbano idegeket? 

Vigyázat munkások ! 
A kommunistapárt legutóbb az egész ország 

területére több mint háromszáz agitátort küldőtt ki, 
akiknek feladatává és kötelességévé tette, 
alvó félben levő kom unista mozgalmat bármilyen 
áron is felébresze. Az agitátorok eddig Nagybányán, 
Marosvásárhelyen és az egész Maros völgyében több, 
mint száz embert szállitottak a börtönök hideg falai 
közé Nekik az a fontos, hogy az embereket lehető 
leg börtönbe juttassák, mert szerintük evvel a tény 
kedéssel válnak az emberek forradalmárrá, Mindén 
valószinüség szerint a Zsilvölgyében is készülnek, 
hogy vlamilyen módon megismételjék az ezlőtt 
egy évvel m gtörténteket. Öatudatos és becsülete. 

bolásának. Munkás 
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iter 
(Bucuresti Figyelem! [es 

Emil! müvészi fényképészeti 
szálloda mellett). Karácsonyi 

műterme 
és ujévi 

fényképifelvételek megrendelhetők mindennap. = 

Müvészi munka 

Tiszta képek 

Levél a felhördülőkhöz. 
Ujra foglalkoznom kell Nietzschével. Előre láttam 

azt a felhördülést, amelyet róla irt definiciom okozott. 
Előre láttam és mégis megirtam. Megkellett irnom. Két 
éves természetes életmódom folytán kibontakozott igaz- 
ságérzékem lázadt fel s követelte s követeli a nagytaka- 
ritást. 

Nietzschét Bicsérdy Bélával hasonlitották össze, 
illetve ezt a nevet dobták gáncsul a fejlődésnek. 

Ki volt Nietzsche ? Kétségtelenül nagy gondolkodó 
volt az ő méntékét tekintve. El is ismerték ennek. Pie- 
desztálara helyezték nevét. De boldogabb lett-e az egyén 
az emberiség ettől ? Egy embert állitsatok elém, aki 

ezáltal szabadul meg testi és lelki nyavalyáitól, hogy 
ezt az urat nagy embernek tudja! Ugye, hogy nem 
találtak ilyet?! Nietzsche s hasonló nagy nevü társa 
óta is éppen ugy gyötrödik a világ. Eggyel sem csö- 
kent az emberiséget marcangoló szörnyü betegségek 
száma ! Ugyanugy hasitják át a szenvedések az emberi 

testet mint azelőtt. Nitzsche s hasonló nagy nevü társai 
dacára pokol ez az egész élet s ezt a felhördülők tud- 
ják legjobban. 

De láttam ezt én is és még többet látok ! 
Látom s mély hittel hirdetem, hogy világosság 
született. A fejlődés kitermelte az utmutató akaró 
öntudatot; a „Mestert", akihez Nietzschék nem 
hasonlithatók. 

Gunyosan megmosolyoghatjátok szavamat 
a jövő azonban engem fog Igazolni. meglátás volt 
az amely ennek a nagy fejlődési mozgalomnak szolgá- 
jává s kiáltójává tett. 

Nem vagyok rajongó. Átbukdácsoltam a filozofiá- 

kon nem galopirozzom el magamat. Tisztában vagyok 
szavaim sulyával! Az a mozgalom, amelynek szerény 
harcosa vagyok páratlan a történelmetekben. S ezt 
nem a jelen, hanem a jövő fogja igazolni. De azt is 
megtudom érteni, hogy egyelőre meg nem ismeritek s 
nem értékelitek. Hogy Nietzschéket dobtak az utunkba. 

Az egész emberi nem ilyen gerendákkal van el- 
zárva a boldogság elől. 

Az egész társadalmunk a pápuakkal és maorikkal 
együtt nagy hatalmas gerendákból épitett börtöntől 
van körülvéve. 

Ebben a börtönben szenved az egyén s a tömeg. 

Elvan zárva a végtelen nagy mindenség perspectiváitól. 
Akadnak köztetek olyanok, akik enyhiteni óhajtván 

a szenvedéseket a mindnyájatokat elzáró gerendákat 

muűvészies cifra s szórakoztató faragásokkal látják el. 
Szépek ezek a citraságok, de mögöttük mégis 

csak a szabadulást elzáró faoszlop van. 
A mi megmozdulásunknak a szabadulást akarja. 

Felcifrázott falaira a börtönnek tekintettel nem lehe- 
tünk tehát. 

Amidőn ti a mi feszitő erőnk elé a husevő NI- 
etzschéket dobjátok, ilyen földiszitett gerendák azok. 
El kell távolitsuk őket az utból még akkor is, ha rela- 
tive talán értékesek. Szenvedéseinktől, nyomoruságunk- 
tól akarunk szabadulni s nem respektálhatjuk a művé- 
szies sallangokat s cafrangokat. 

Valamikor - ha megéritek - megfogjátok ér- 
tent megbélyegző szavaim indokoltságát, amelyeket az 
idézett elő, hogy Bicsérdy Bélával, a Mesterrel szem- 
közt Nietzschét mertétek állitani. Az égnek törő hegy- 
óriással szembe földkupacot. Mert Nietzsche Bicséray 

Bélához képest egy föld kupac (a mindenségi tudást 
tekintve). A termékenyitő viharral szemben, a sóhajtás. 
A diadalmas szikrázó villanyténnyel szemben a pislogó 
mécses. A szeretet törvényén keresztül mondom nek- 
tek, nem provokáló s megkérgült szavak ezek. Vegye 
tek láradságot a oizsgálódásra. Ne itéljetek, mert 

Önön magatokat itélitek el. Hatoljatok a lényeg megér- 
téséig. Igazolni fogtok engem. 

Velem együtt mindnyájan egy tragikus, de egy- 

ben szerencsés korszakot éltek. Tragikusat azért, hogy 

sokan vagytok, akik a megértésig felemelkedni még 
nem tudtok s szerencsés korszakot azért, mert késő 
évezredek a mi küzdéseinket ugy fogják megjelölni, 
mint az egyéni és az általános emberi boldogság haj- 
nalának felvirradását évtizezredes nagy tévelygések 
után. 

Ne hördüljetek tehát fel - hanem vizsgálodjatok. 

Mielőtt valamiről véleményeteket elmondanátok s külö- 
nösen mozgalmunkkal szemben— jöjjetek a leint be- 
tükhöz közerzbó Ne azért borzongjatok, mert X. ut 
is borzong. X ur borzongásának a butasága is lehet 
az oka. Ha csak ugy egy hallásra vagy telületes vizs- 
gálódás után konce dáljátok, hogy egy Nietzsche nagy 
mber — ne szegüljetek ellen bornirtan annak a ktje- 

lentésnek sem, amely Bicsérdyről állitja ugyanazt. 
Pedig Bicsérdy Béla számára nagyon silány jelző 

az eféle. Sőt a világtörténelem lapjain is hiába ku- 

tattak tudását s jelentőségét értékelő /jelző után. 
Ámul Tek el. Álmélkodjatok. 
kimon dta 
Ha le is Ryakaztok érte, A jövő nem titeket, min- 

ket fog igazolni 
De hol lesznek a felhördülők akkor és a husevő 

Nietzsche ?... 

A nagytakaritást azonban tovább folytatJuk. 
A magyarázgatásból elég legyen ennyi. 
El a gerendákkal s az akadályokkal az uból 
A tudással szembehelyezkedőnek pusztulás a sorea 

Evien Eugen 

Posta viszonyok. 
Szüntessék be vagy csináljanak akármit az illeté- 

kesek, de a jelenlegi postai viszonyoknak véget 
kell vetni. 

Amidőn már az megtörténik, hogy a küldőtt uj- 
ságpéldányok százai vesznek el, a feladott levél pedig 
isten csodája, ha célhoz ér — nincs más hátra mint a 
posta teljes reorganizálása vagy megszüntetése. Fizesse 
az állam jobban me alkalmazottait, hogy azok ne 
csak immel-ámmal teljesítsék kötelességüket. Az éhbér- 
ért dolgozó alkalmazottól, hogy kivánjunk ponoesáboi 
ha az folyton nyomorult helyzetére és éhező csalá 
jára gondol. vz ország egyik ütőere a jo osutetam 
lom. Már a jelenlegi viszonyok szomoruan mu- 
tatják ennek ellenkezejét 

Ezt azzal kapcsolatban szögezzük le, hogy kiadó- 
hivatalunknak két nagyobb ujságküldemeénye megint el- 
veszett a Nagyvárad felé futó postán. Valószinüleg 
megették az éhbérért dolgozó postások. Mást mit lehet 
feltételezni kérem? Azt, hogy elvész a mozgó postákon 
vagy elveszitik csak nem tételezzük fel kérem. Hogy 
tételeznök fel kérem? 

Hány szervezett bányamunkás 
van a Zsilvölgyében ? 

A ,„Bányamunkás". szerint az egész Zsilvölgyé- 
ben levő 17.448 dolgozó munkás közzül a kimutatás 
szerint a szervezett munkásság a következőképpen 
oszlik me 

Petrözsényben g munkásból 362 szervezett, 
Vulkánban 370 243 

Aninószán 1000 - 178 s 
Petrillán 1400 169 
Lupényban 429 217 , 
Lónyatelepen 2Z 127 
Összmunkásság 11448 Ebből s szervezett 1200, vagyis 

az összes munkásságnak még a 100 a sincsen szer- 
vezve. 

Megalakult a petrozsényi épitő 
iparosok csoportja. 

(Saját tudósitónktóll A Petrozsényban lakó 
iparos mesterek az elmult napokban megalaki- 
tották a csoportjukat, amelynek elnökévé id. 
Dékány iImrét válrasztották meg. A csoport célja, 
hogy az épitő iparosok érdekeit megvédje és 
minden erővel küzdjön a képesitetlen iparosok 
ellen. A legutóbbi gyülésen id. Dékány Imre 
elnöklésével ülést tartottak és memorandumot 
készitettek Dr. Miocu R. főpolgármester urhoz, 
amelyben elpanaszolták neki az össziparos- 
ság érdekeit sértő és megtörtént dolgokat. 

A munkások azért tömörülnek szövetségbe, 

hogy igy hamarább elérjék céljukat. A szövet- 
ség egy egységes tömeg, amely vezetőt választ. 
A vezető felelős nekik ezért. A tagoknak joguk 
van a szövetségtől jogukat követelni és joguk 
van nekik a felett kritikát is mondani. Ghermán 
és egy pár választott vezető azonban azt, aki 
kritikát mer róluk mondani — egyszerűen ki- 
zárja. Ez a kritika szabadsága, ilietve csak ők 

értelmezik igy. 

HIREK. 
Három a tánc" 

csról toronyra, feszül a kötél, 
áttáncoltál bolygód tüzes ködén 

Lettél gyomor s bőr, rendszer vadan 
ken topogtál vig négy lábad 

Aztán felálltál, jár a baba már, 
a baba gyárba és csatába e 

Csók helyett nótáz, ha 1dő 
mert kenteur maradt ekey Tüly 

Ördög elől fut és pokolba hull, 
mert Sokrates lett derékon alul. 

Csucsról toronyra leng a kóckötél, 
három a tánc. És egy a szemfedél. 

ar Imre. Kád 

* A költőnek „Bujdosó ének' cimmel most megjelent 
kötetéből. 

Szerkesztő Ur irja meg... 
Néhány adat ahhoz, hogy egyes emberek 

mi mindent szeretnének az ajságban megirni. 
Ezek a diletáns kezek sokszor olyan dolgot 
vetnek papirra amelyen csak nevetni lehet. 
Persze ők vannak legjobban megsértve, ha 
„nem közölhető" dolgot irnak. 

Ime a heti posta : 

Tisztelt Szerkesztő Ur/ 

Ertesitem, hogy a feleségem született 
Kardos Klára az elmult éjjel két egészséges 
fiu gyermeknek adoít életet. A fel:cségem is 
és a gyerekek is jól erzk magukat. Azt 
hiszem, hogy az ajságot érdekei ez az ügy, 
tessék megirni, 

tisztelettei: 
KOCKAÁS JÁNOS 

Livazény. 

U. i.: Csak azt akarom még megirni, 
hogy ez már nekünk a 9-dik gyerekénk 
Más. 

Tisztelt Szerkesztő Ur/ : 
Bizonyára még nem tud rőla, hogy én 

és a feleségen már 25 éve vagyunk együtt k 
és ezt péntek este ünnepeltük meg kegyeletes 
ünneppel. Volt jó bor és ott voltak a szon- 
szédok is és a Hajnal koma ugy berugott 
reggelre, hogy alig birtuk haza vinni. 

Az ilyen ünnepek érdeklik a nyilvános 
közönséget is és ezért irja meg. lrja meg 

azt is, hogy én a feleségemet csak egyszer 
vertem meg életembe és akkor, mikor a 
ragyás képü muzsikussal sokátg beszél- 
getett. 

Tisztelem: 

KARDOS ÖDÖN. 

Tisztelt Ujságotiró Ur! 

Néha napján szoktam foglalkozni a 
költészettel is és verseket irok. Verseim leg- 
inkább a népköltészet detekán mozognak. 
Mellékelek belőle egyett kérem közölje le az 
ujságban, hogy a szomszedjaimat hadd egye 
az irigység. 

Ime a vers . 
Egye meg a fene 
Azt az egyőz leányt 
Aki engem nem szeret 
Csak akkor szeretne 
Mikor sok pénzem van 
Egye meg a fene. 

Tisztelettel. 
BONGA ÖDÖMÉR 

r. r. renyesd. 
Matálozás. Hirsch Sámuel nyomdász volt 

nyomdatulajdonos az elmult héttőn tüdővészben meg- t 
halt. Temetése kedden délután ment végbe az iparosok 
és az ismerősök részvéte mellett. 

a Miuskazkaszinc-Ban lévő mozlelőadásokra 
ezután az igazgatóság n jegyeket nem ad ki. 
Ellenben a beléptidijakat a fd setfa munkások részére 
5 Leles árban állapította meg az igazgatóság, amely 
olyan mérsékelt helyár, hogy minden munkás részt 
vehet az eőadáson. 

Mikulásra és Karácsonyra : ajándékokat legolcsóbban Ritter Berta (parkkal szemben) cukorka 
és papirüzletében szerezheti be. Nagy választék cukorka, csokoládé és egyéb ajándéktárgyakban 

Ajándék könyvek 
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Strada Regefle Ferdinand. 

bányász gyógyszertár mellett) 

arrerr és csillárok * Petrcseni 

részletf zelésre is kaphatók Electra -nál 

.. g g 
sosv 

meagas áron megveszünk. 

Jön a szinház ! 
Lapzártakor értesülünk, hogy Sumegi szintársu- 

lata december g án tartja bevonulását városurkba. A 
szinház agilis titkárja a bérletgyüjtést már megkezdte. 

A társulatot nagyon jó hirek előzik meg ahhoz, hogy 
a szinházi szezon sikerüljön. A szini szezon alkalmá- 

val az idény legszenzációsabb slágerei kerülnek sorra. 
Ezzel kapesolatban hivjuk fel azokat, akik buto- 

rozoti szobákkal rendelkeznek, hogy a szintársulat 
tagjainak elhelyezése végett a szobák eimét adják le 
GCrosz hirlapárudában. 

Az ,EX LIBRIS, legujabban megjelent 
5-6 száma ugy tartalmi gazdagság, mint a 
mellékletek változatosságában a megelőző re- 
mek számokat is felülmulja. A világkultura bíro- 
dialma tárul fel az olvasó előtt, ha az EX 
RIS román, magyar, német, francia, olasz iko 
jait olvassa. Minden könyvet az eredeti nyelven 

ismertet az ,„EX 1.IBRIS, és minden nemzet 
szellemi termelésének szine-javát válogatja össze 
és vonultatja fel a folyóirat, amely ötnyelvü 
tartalmával páratlanul áll az irodalomban. Ha 
ezideig még nem fizette elő egy évre 120 Lei- 
ért az ,EX LIBRIS"-t, kérjen próba számot 20 
Lei utánvéttel Lepage könyvkiadóvállalattól, 
Kolozsvár. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik felejt- 
hetetlen apárk, illetve testvérünk temetésén részt vet- 
tek, ezuttal mond köszönetet Hirsch Nusi és Gizi, özv. 
Mózes Jakabné, Hirseh Dezső és családja. 

Fehérnemü varrémő házakhoz ajánlkozik. 
gton is vállal. Cam: Vulcan Opnea féle ház, a vasut 

melle 

y jókarban lévő luxus szán megvételre Eg 
kerestetik. Cim: Jiul Cultural nyomda. 

Petroseniben modernül berendezett jó- 
forgalmu vendéglő és étterem, közvetlen la- 
kással, sürgősen eladó vagy bérbeadó. Bőveb- 
bet a lapkiadóhivatalban. 

Legszebb karácsonyi ajándék egy élet és bal- 
esetbiztosítás, amelyre legalkalmasabb, legmegbizha- 
tóbb és legrégibb intézmeny a Steava Romániei biz- 
tositó társaság Petroseni főügynökség Jtul Cultural 
udvar. 

Keleti Ujság a legdemokratikusabb magyar na- 
pilap. kapható maár délután 4 órakor a Grosz hirlap- 
árudábai 

Oolsznovágásokat elvállal König János Pet- 
roseni Sir. Tátárescu 49. Bejelentent lehet Grosz hir- 

lapárudában. 
Lupeniben a főuton két házastelek 

kedvezményes feltételek mellett eladó. 
Érdekiődni lehet Schön kereskedőnél Lu- 

peniben. 

Munkát kaphatnak 
azonnal az Állami munkaközvetitő hivatal (Biroul 
de Plasare Primária épület) utján a következők: 4 
tisztviselő, I mechanikus gépész, 2 lakatos, I mészá- 

ros, I varrónő, 2 portás. 

Munkát keresnek: 
4 cipész, 2 asztalos, I lakatos, 7 háztartásbeli alkal- 

mazott, 2 tanonc, I kihordó fiu. 

Steaua Romániei 
román biztosító társaság Bucuresti 

Evállal a lejutánysab, altétolalt, mllott hányásznkal, is hizinoltára, 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
42 000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54 (volt Febér-féte udvar) 

Figyeljen jel! 

Legjobb minőségü varró- 
gépek, villanyizzók és csil- 
lárok rendkivül olcsó árban 
kaphatók: 

KRAUSZ a COMP. 
mechanikai és villanyfelszerelési 

üzletében 
Petrosen 

Str. Reg. Todran 61. 

Tekintse meg raktárunkat! 

Prot Dr. Páter Béla-féle uj gyógyteak : 
Arteriosklerozisnál, Köszvény és rheumánál, 
Epekőnél, Gyomorbántalmakvál, Székreke- 
déseknél, Hólyag és vesebajoknál, Szamár- 
köhögésnél, Köhögésnél, Tüdőbajvál, Tul- 
ságos elhizásnal, Tulerős vérzések ellen, 
Tejszaporitás céljából, Erős izzasztó-kura, 
Tüdőbaj vagy éjjeli izzadásoknál, Aranyéres 
bántalmaknál, Vértisztitás céljából, Kütön- 
böző daganatoknál, mint foghusdaganat stb. 
Csecsemők és kisgyermekeknek, Idegesség 

nél és ideges álmatlanságnál. 

A Dr. Páter-féle gyógyteák Zsilvölgyi 
Képviselete a „Kigyo" arosueria. 

gyanitt kapható 
Ferenc Jozsef keserü viz. 

Ela dü02 arb. férfiszabó 

luuUvarr é g é B. 
Értekezni: Orvits Ferencz-nmél 

trada Matea 18. 

Egy kockástakarót 
f. hó 15 én Petrozsény és Piski között az I. oszt. 
vasuti kocsiban felejtettek, melyet a Piski-i állomás 
főnökségnek ellsrr/aó ellenébe átadtam, az 

A 
ells átvehető. 

Eisenstadter szücs rad, itr. Algxandri (Salat-u) 1. 

Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délután 2- -6-ig. 
Ugyanot fogászati munkák résztetfizetésre is. 
fört aranyért mindenkinél magasabb 

árat fizetek 

Imasokat és tanulólányokat 
fizetéssel vagy teljes ellátással felvesz 

„Bromaf" Zsinor és Paszománygyár, 
Timisoara, Str. Rómulus 26 (Hattyu-u. Erzsébetv.) 

Vendöglősők és Bodogák figyelméhe 

Az egész Erdely területen jól ösmert 
felvágott nagykereskedő Dahinden jó- 
nevü szászsebesi cég, hagy vevőit meg 
pontosabban kiszolgálhassa, a Zsilvö 
gye részére Petroseniben a Str. 

Viteazul utcában 

nasgy 

felvágottlerakatot 
rendezett be, ahonét közvetlenül lesz al- 
kalma a zsilvöl gyi összes vevőit minden- 
féle elsőrangu felvágottakkal ellátni. A 
Dahinden eég régi jó hirneve az összes 
kereskedői világban garaneia arra- 
nézve, hogy minden tekintetben kiérde- 
melje a nagyközönség megelégedését. 

Megrendeléseket elfogad a cég irodája, 
Petroseni, Strada Mihai!t Viteaszul. 

Rom. Kath. Piébaenia épület. 

Olcsó árak! Olcsó árak! 

vász 
Üvegporcellán üztlet és képkeretezési vallalat. 

Petroseni. 
szem ebédlő készlet 30 rész roso L től 

szem tésztás készl. szép mint. 135 

Tea v kávés csésze és alj T32 

zép bögre különb. szép mint 72, 
metszet pohár és kancsó 65 , 

kés és villa erősen nikel zve 228 

Berndorfi paoa evőeszköz sép velyenunel bélelt 
zzál vagy anélkül kapható 

kerer 50/60 nagyitáshoz 125 leitől. 
Ovális keret szép választékban ! 

Ajándék tárgyak legolcsóbb beszerzési forrása l 

a imre tessék vigyáznil! 

Vultanhan, temet eem berora-m 
átadnám berendezéssel együtt. Érdeklődni 
megbizottomnát; Dávidovics terménykeres- 

kedő Vulcan. – 

ÜGYNÖKÖK 
férfiak es nők magas fizetéssel 

felvétetnek. 
d, Calea Banatul 

BRAUN (volt Aradi, Csiea Banault , 3) 

legszebb karácsonyi ajándék 
egy őletnagyságu ufényképnagyitás 

Nagy választék tkepekben. kerettel együtt 
1060. feljebb. Állandó kiállitás. 

enRaUN, ARAD, Calea Banatului 
(volt at Sándor-u. No. 3. 

Különbejáratu butorozott szoba 

szolid fiatal embernek azonnal kiadó. 

Cim: Grosz hirlapáráruda. 

leg vizbe, felkeveri a fogkefével, 

lommá k vált. 

előtt jól megdörzsőli fogketével 

lett sokkal gazdaságosabb, mint minden fogkrém és ogpor Az odo
l az évtizedek foyamán kulturfog 

a fogait. Látni fogja: az Odol egy csodálatos szájüdítőszer és eme 

Hallatlan könnyelmüség — másként nem is nevezhető - ha Ön napokig, vagy talán még hetekig is, 

nem ápolja helyesen a fogait. Pedig a dolog milyen egyszerü: nehány csepp Odolt
 tesz egy pohár me- 

alaposan kiöbliti vele a száját, végül pedig - különösen lefekvés 
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Van szerencsém 
a nagyérdemü közönség szives 
tudomására hozni, dusan felsze- 
relt bodegámat a Malea utcában 

lévő Dr. Molnár féle házban meg- 
nyitottam. Naponta friss kóser és 
egyébb bodega áruk kaphatók. 

Tortákat és süteményeket lakodal- 
makra és más alkalmi ünnepélyekre 
a legszebb kivitelben és legjutá- 
nyosabban készitek. A n. é közön- 
ség szivespártfogását kéri 

a Braun hodoega. 

Eladó egy ingatlan, mely áll egy 

örlőmalomból, egy körfürész, 
7F lakház és egy hoild terjedelem 

udvar, metvaek ára Lei G00.000. 

Bővebb felvilágosítással szolgál 
Muntean T. érpsee 

a- 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 
„Emma mecha ikai kötőintézet 

0-26 Str Printul Niculae (Mátyás-u) 

Van szerencsénk felhivni a helybeli és vi- 
déki figyelmét, hogy 

a gó og keleti templommal szemben egy 

extil, kézmü- és rövidáru 
ue Byitottunk. Kitünő összekö tetéseink ré- 
vén sikerült a legjobb e szakmába vágó á ukat 
beszereznünk s abban a kallemes helyzetben va- 
gyunk, hogy raktárunkból rendkivül előnyös ár- 
ban szolgálhassuk ki vevői ket. 

Célunk a közönség soraiban tért hóditani, 
igy mindent el fegunk követni b vevőink meg- 
elégedésének elnyeré ére. 

Herrmann Ottó é Marek Béla. 

óriási nagy választékban, 

S. Eisenstadter-nél 
Hrad, Str. Alexandrei I. 

Vidéki vevőknek 50/, engedrény. 
Külön engross osztály. 

Drogueria 

la sarpe. Siromalt 

Syrolin, Esgger syrup 
és mindennemü gyógyszer speciálitásokat gyógy- 

drogokat beszerezheti a 

Kigyó drogsueriaba. 

Szörmek, Bundak 
feltünő olcsó árakban 

Kigyó 

drogueria 

El dó egy kétszobás konyhás és 

a o Egy egyszobás konyhás lakás 

Értekezni: Kis Ferenc-nél 

Derenyesd, a (Viztorony mellett.) 

Nősülni óhajt? 
Ha igen, ugy keresse fel a 
Zsiivölgyi butorgyár Regele 
Ferdinand uti dusan felszerelt 
raktárát, ahol a legmagasabb 
iztéstől a legegyszerübb kivi- 
telig mindenféle butorszük- 
ségletét kielégitheti. 

é 

2 Figyeljen jól! Az ár is fontos ! 
Riándék 

könyvek, irodalmi regények és az egész 
világirodalom legujabb kiadása, ifjusági 

iratok, divatlapok és 
iroszerek 

valamint játékáruk, levélpapirok nagy válasz- 
teékban és egy 

18 kötetes pallas lexikon 
alkalmi áron, a fenti áruk pedig napi áron 

kaphatók: 

Grész Vilmos ujságárudájáhan 
Petroseni. 

a 

k
a
m
n
 

m
.
 
a
 
-
 

Legjobb és legolcsobb árut 
csak a 

uir 
eipőüzletben kaphat 
Petroseni fiokiában. 

Strada Regele 

méé 

Fevdinand. 

k
 
t
 

...............- 

Van Ünnok fogalma arról, 

hogy a 

Derby 
cipő vezeti a divatot ? 

Petrosoni Str. Reg. Ferdinand u. 

—
 

uina Eledtzied Soriatala ne Kjl. 

Anyagraktára : 

tart mindennemű magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csiltárok izzótámpak és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok anfó raktára. 

Javitómühely 
ahállal miniomemi tsalaá k lakatos muhát. 

Ne feledje el, hogy az 

legolcsóbban fest, tsetit a és fértiruhákat, 

nem sorolt ru- selymet, sző 

hanemüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul. 

Gyásztestés 24 óra afatt. 

Muhely: Fégi Vágóhid-utca 725. (Kvitt-ház). 

Felvétel. üzlet. Paki Ferenc kézimunka-üzlete 
Petroseni. (Parkkal szemben) 

.é e.... 

Filiala: Valcan, Aninoasa Felrila 
n Pelregeni: Str aihai Viteszeti 

Face comert de máce- 
lárie, mezeluri, brutárie, 
coloniale, manufacturá 

estje tutun, sare, sá- 
pun, cereale si de ori 
ce alte articole necesare 

gospodáriilor. 

vVinde lz toatá lumea 
mai efiin ca ori unde 

Biron Central No. 66. 

Magazin No 65 

Isilvölgyi Mankás Szül. 
Pelroseni. 

Fiókok: Vulkán, Aninosza, Petrila 
petroseniben Siv. Mihai Vitesazui á 

Foglalkozik a kereske- 
delem minden ágával. 
Ajánlja dusan felszerelt 
füszer, termény, divatáru, 
dohány, só, szappan, 
husáru és hideg felvá- 

gott raktárát. 
Llegalcsóab hoszerzési forrás. 

Contos kiszotgálási ku, 

TELEFON: 

Mélyen leszállitott árak 
vannak érvényben 

löwy Sándor áruházában 
Petrosemiben 

Olcsóbban mint bárhol 
Férfi ruha kék, fekete és 

szines Lei 1150 
Férfi ruha cangár szövetből 

minden szinben Lei 1490 
Raglán jó dublé posztóból Lei 990 
Franca téli felőitő Lei 1430 bbeu, 
Télikabát rövid, jó meleg á 

béléssel Lei 810 sb. 
Télikabát rövid bundabétés 

és szőrmegallér Lei 1370 a, 
Fekete hosszu télikabát Lel 2700 agy 
Struks priccses és pantalló Lei 258 m 
Bársony nadrág, vas erős Lei 322 1 

Azonkivül saját műühalyemben készitek 
a legszebb kivitelben sürgős esetben 24 óra 
alatt mindenféle ruhadarabot. 

Kivánságra dusan felszerelt colectiom- 
mal szabászomat bárhová saját költségemre 
leküldöm. 

Tisztelettel : 

töwy Sándor 
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